

文匯報

东南亚版



華聲

匯聚海外華人聲音，提供全世界有趣資訊！大公文匯集團海外版編輯部現已推出自己的Facebook賬號「華聲」，歡迎各位讀者掃描二維碼追蹤、點讚、評論！



趙露思將擔任奧運火炬手

奧林匹克官網顯示，趙露思成為2024巴黎奧運會火炬手的一員，將在第10站傳遞奧運聖火。5月18日至19日，火炬將在第10站熱爾省進行傳遞，熱爾省位於地中海和大西洋之間，距離比利牛斯山脈近在咫尺，被譽為「小托斯卡納」。



時光倒流

史賓賽·珀西瓦爾（Spencer Perceva）於1809年至1812年出任英國首相，是歷史上唯一一位遇刺身亡的英國首相。在1812年5月11日，珀西瓦爾在前往出席聽證會的途中遭開槍伏擊而斃命。圖為珀西瓦爾1812年在下議院遇害的漫畫。網上圖片

習近平分別同匈總統總理會談 為兩國合作注入強大新動力 中匈升為新時代全天候全面戰略夥伴關係



5月9日上午，中國國家主席習近平在布達佩斯出席匈牙利總統舒尤克和總理歐爾班共同舉行的隆重歡迎儀式。兩國元首共同登上檢閱台，軍樂團奏中匈兩國國歌。習近平在舒尤克陪同下檢閱國防軍儀仗隊和騎兵儀仗隊。兩國領導人夫婦分別同對方陪同人員握手，互致問候。歡迎儀式結束後，習近平主席夫婦同舒尤克總統夫婦和歐爾班總理夫婦親切道別，相約稍後分別會見，共同擘畫中匈關係未來。

中匈世代友好不針對不受制第三方

同日上午，習近平在布達佩斯總統府同匈牙利總統舒尤克舉行會談。習近平強調，過去75年裏，中匈關係保持平穩發展。雙方要總結寶貴經驗，指明未來之路。一是堅持平等相待，走符合本國國情的發展道路，把前途命運牢牢掌握在自己手中。中匈世代友好既不針對第三方，也不受制於第三方。二是堅持互信互助，始終相互理解並堅定支持維護彼此主權、安全、發展利益。三是堅持合作共贏，在共建「一帶一路」框架內拓展各領域合作，推動各自發展戰略對接。四是堅持公平正義，站在歷史正確一邊，努力為人類和平和發展事業作出積極貢獻。

習近平強調，中國正在以中國式現代化全面推進強國建設、民族復興偉業，這將給世界帶來巨大機遇。中方歡迎匈牙利朋友搭乘中國式現代化的發展快車，願同匈方繼續深化政治互信，推動中國式現代化同匈牙利「向東開放」戰略更緊密對接，深挖務實合作潛力，持續擴大各領域交流。中方願同匈方繼續引領共建「一帶一路」合作和中國—中東歐國家合作正確方向，推動合作走深走實。希望匈方以今年下半年擔任歐盟輪值主席國為契機，推動中歐關係平穩健康發展。

舒尤克：「一帶一路」中受益匪淺

舒尤克表示，2017年兩國建立全面戰略夥伴關係以來，雙邊各領域合作取得積極成果。感謝習近平主席提出共建「一帶一路」倡議，使匈方從基礎設施互联互通等合作中受益匪淺。匈方期待同中方密切交往，加強發展戰略對接，推動匈塞鐵路等重點合作項目更多造福人民。相信習近平主席這次歷史性訪問，必將把中匈全面戰略夥伴關係提升到新的更高水平。中方在綠色轉型、清潔能源等方面擁有先進技術和經驗，匈方歡迎更多中國企業來匈投資合作。希望雙方繼續合作辦好中匈雙語學校和孔子學院，加強兩國文化語言交流合作。

當地時間5月9日下午，國家主席習近平在布達佩斯總理府同匈牙利總理歐爾班舉行會談。兩國領導人宣布，將中匈關係提升為新時代全天候全面戰略夥伴關係。

習近平指出，當前，中匈關係正處於歷史最好時期。兩國要繼續做互信互助的好朋友、合作共贏的好夥伴，以建立新時代全天候全面戰略夥伴關係為契機，為兩國合作注入新的強大動力，為兩國人民開創更加美好的明天。

歐爾班：對中匈關係前景充滿信心

歐爾班表示，熱烈歡迎習近平主席對匈牙利進行國事訪問。我們宣布將中匈關係定位

香港文匯報訊 據新華社和中新社報道，當地時間5月9日上午，中國國家主席習近平在布達佩斯總統府同匈牙利總統舒尤克舉行會談。習近平指出，今年是中匈建交75周年，中方願同匈方一道，廣續傳統友誼，深化政治互信，加強互利合作，引領中匈關係不斷邁向更高水平。當地時間5月9日下午，習近平在布達佩斯總理府同匈牙利總理歐爾班舉行會談。兩國領導人共同宣布，將中匈關係提升為新時代全天候全面戰略夥伴關係。



提升為新時代全天候全面戰略夥伴關係，為未來中匈關係發展指明了方向。我對中匈關係的前景充滿信心。

兩國領導人就烏克蘭危機深入交換了意見。習近平強調，中方始終致力於勸和促談，願繼續同有關各方一道，為早日實現和平作出積極努力。

會談後，兩國領導人共同見證交換共建「一帶一路」、經貿、投資、科技、文化、農業等領域多項雙邊合作文件。

兩國領導人還共同會見了記者。習近平指出，我們都認為，高水平政治互信為中匈關係發展奠定了堅實基礎。雙方願保持高層密切交往，加強政府、立法機構、政黨對話交流，分享治國理政經驗。中方高度讚賞匈方堅定奉行一個中國原則，將繼續堅定支持匈牙利走符合本國國情的發展道路。

歐爾班表示，匈方恪守一個中國原則。雙方相互尊重、相互支持，互利合作造福了人民。匈方希望進一步提升中匈關係，在各自實現現代化的進程中做堅定合作的夥伴。

雙方發表《中華人民共和國和匈牙利關於建立新時代全天候全面戰略夥伴關係的聯合聲明》和訪問成果文件清單。根據聯合聲明，匈方歡迎更多中國企業赴匈投資和經營，願為其創造良好投資和經營環境。中方將繼續鼓勵有實力的中國企業赴匈投資。雙方將有序推進在清潔能源、人工智能、移動通信技術、核能與核技術等新興領域合作。



◆中國國家主席習近平在布達佩斯出席匈牙利總統舒尤克和總理歐爾班共同舉行的隆重歡迎儀式。新華社

從諸多第一看中匈友好

- ◆第一個同中國簽署「一帶一路」合作諒解備忘錄的歐洲國家
- ◆第一個開設國語和漢語雙語教學學校的歐洲國家
- ◆第一個設立人民幣清算行的中東歐國家
- ◆中國國家旅遊局設立辦事處的第一個中東歐國家
- ◆第一個發行人民幣債券的中東歐國家

資料來源：新華社

◆當地時間5月9日下午，中國國家主席習近平在布達佩斯總理府同匈牙利總理歐爾班舉行會談。新華社

國際鏡評

「習主席此訪是一次歷史性訪問。」當地時間9日，匈牙利總理歐爾班在接受中國中央廣播電視總台專訪時這樣評價。

訪問期間，兩國領導人發表聯合聲明，宣布將中匈關係從全面戰略夥伴關係提升為新時代全天候全面戰略夥伴關係。分析人士認為，這一提質升級意味著，中匈兩國的政治互信、戰略共識、協調合作等等方面都將達到新的高度；無論外部環境如何變化，中匈關係都能夠經受各種考驗，抵禦疾風勁浪。此外，雙方還簽署10多項合作文件，為雙邊未來合作注入了新動力。

中匈雖然政治制度不同，但始終是肝膽相照的好朋友。一個很重要的原因在於雙方保持高水平政治互信。中匈還是互利共贏的好夥伴。中國是匈牙利在歐洲之外的最大貿易夥伴，匈牙利是中國在中東歐地區投資第一目的地和重要貿易夥伴。

「一帶一路」向東開放深入對接

根據聯合聲明，雙方將推動共建「一帶一路」倡議和匈牙利「向東開放」戰略進一步深入對接。歐爾班總理認為，「一帶一路」在匈牙利的成就，在整個歐洲都是無可比較的，為匈牙利帶來了數萬個工作崗位和經濟繁榮發展。

中匈還是民心相通的「好親戚」。本次習主席到訪時有一個細節，歐爾班總理在接機時說，歡迎「來家裏」。如此親切的表述是中匈深厚情誼的寫照。

中國有句諺語「眾人拾柴火焰高」，匈牙利也有句諺語「好友賽過金」。歐爾班總理表示，中匈關係又上新台階，雙方將在各自實現現代化的進程中更加緊密地攜手同行，實現共同發展、共同繁榮，並引領中國—中東歐國家合作走深走實。「駛入黃金航道」的中匈關係，迎來了新機遇。

◆中央廣播電視國際評語員

習主席點讚的學校



◆2009年10月16日，時任中國國家副主席的習近平訪問匈中雙語學校。資料圖片

特稿

匈牙利首都布達佩斯，匈中雙語學校大廳牆上始終掛著習近平主席與師生們的合影。那是2009年，中匈建交60周年，時任國家副主席習近平對匈牙利進行正式訪問，其間考察了這所匈中雙語學校。

匈中雙語學校成立於2004年9月，是中東歐地區第一所使用中文和所在國語言教學的公立全日制學校。當時，學生們用中文在黑板上寫下歡迎語：「習伯伯，您好！」還演唱中文歌曲，表演芭蕾舞和武術節目。習近平用中國古語「十年樹木，百年樹人」寄語學校發展。學生們贈送給習近平一件手工製作的禮物，上面畫著一顆小紅心，旁邊寫著暖心的祝福。

2023年春節前夕，匈中雙語學校的學生胡靈月、宋智孝代表全校學生致信習近平主席和夫人彭麗媛教授，表達將來到中國上大學、為匈中友好作貢獻的願望。不久，她們就收到習近平主席覆信。「得知你們長期堅持學習中文，立志為中匈友好作貢獻，我為你們點讚。」習近平主席在信中說，歡迎你們高中畢業後到中國讀大學，也希望越來越多的匈牙利青少年喜歡上中文、學習中文，有機會到中國走一走、看一看，更多地了解當今中國和中國的歷史文化，努力做傳承發展中匈友好事業的使者。

◆新華網

彭麗媛參觀匈中雙語學校



◆彭麗媛在匈牙利總理歐爾班夫人雷沃伊陪同下，參觀匈中雙語學校。新華社

香港文匯報訊 據新華社報道，當地時間5月9日下午，中國國家主席習近平夫人彭麗媛在匈牙利總理歐爾班夫人雷沃伊陪同下，參觀位於布達佩斯的匈中雙語學校。

彭麗媛抵達時，雷沃伊和學校校長熱情迎接，學生們手持中匈兩國國旗夾道歡迎。

彭麗媛和雷沃伊饒有興趣地觀摩了中文課堂和剪紙、書法等中國傳統文化課堂，同學生們親切交流。彭麗媛表示，匈中雙語學校是中匈友誼的象徵，很高興看到同學們中文講得非常好。希望同學們努力學習中文和中華文化，有機會去中國訪問或留學，為傳承促進中匈友誼積極貢獻力量。

彭麗媛和雷沃伊共同觀看學校20年發展歷程視頻以及學生們的舞蹈、詩朗誦、合唱等精彩才藝展示，並同學生們合影留念。臨行前，彭麗媛向學校贈送了一批介紹中華文化的圖書。

故地重遊 匈牙利人民熱情友好倍感親切

香港文匯報訊 據央視新聞報道，當地時間5月9日下午，中國國家主席習近平在布達佩斯總理府同匈牙利總理歐爾班舉行會談。

深化友誼互信 擘畫新發展藍圖

習近平指出，15年後故地重遊，我有兩點突出感受：一是匈牙利經濟社會發展呈現欣欣向榮的勢頭；二是匈牙利人民的熱情友好令我倍感親切。我和總理先生是老朋友了。今年是中匈建交75周年，中匈關係發展迎來新的契機。我願同總理先生深入交流，共同努力，深化兩國傳統友誼和政治互信，為雙邊關係擘畫新的發展藍圖，為兩國合作注入新的強大動力，為兩國人民開創更加美好的明天。

歐爾班說：「熱烈歡迎主席及其代表團這

次歷史性的訪問。我們是在「一帶一路」倡議中獲得成功的國家，而「一帶一路」在匈牙利的成就，在整個歐洲都是無可比較的，主席先生親自提出的倡議，為匈牙利帶來了數萬個工作崗位和經濟的繁榮發展。匈牙利不論過去、現在還是未來，都將支持一個中國原則。我們堅信，歐洲需要與中國進行廣泛且深入的合作。」

一個溫暖瞬間 提到獻花小姑娘

當地時間5月9日上午，中國國家主席習近平在布達佩斯總理府同匈牙利總統舒尤克舉行會談。

會談中，習近平主席提到此次訪問的一個溫暖瞬間。當地時間5月8日，習近平乘專機抵達布達佩斯時，一名大學生向他獻花，

而這名學生正是2009年時任國家副主席的習近平訪問匈牙利時，為他獻花的小姑娘。

此前，記者在布達佩斯國際機場，遇到了獻花的姑娘。當年的小姑娘已經成了大學生，還給自己起了個好聽的中文名字：童滿。



◆兩次給習主席獻花的匈牙利姑娘童滿（右一）。網上圖片